

Octubre
30
MARTES
Año 1917

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

Crónicas de la guerra

La ofensiva austro-alemana
en el Isonzo.

Persiste y persistirá la presión austro-alemana en el abrupto frente de los Alpes Julianos, porque en esta persistencia estriba lo que distingue á las ofensivas francesas inglesas en tierras de Occidente de las ofensivas emprendidas por las huestes de los Imperios centrales en distintas épocas y en diversos teatros de operaciones.

Francesas é inglesas, sobre todo en estos últimos tiempos en que se impone la economía de vidas, limitan su presión á lo sumo á una jornada, y para ello requieren una intensa y violentísima preparación artillera que les permita avanzar rápida y victoriósamente á cubierto de los peligros de una resistencia tenaz del enemigo.

Mas también es notorio que apenas el adversario puede salir de sus secundarios subterráneos, reacciona en tal forma que anula ó minimiza inmediatamente las pequeñas ventajas tácticas logrando por el asaltante.

Esto mismo lo hemos venido viendo en las diversas intentonas de ofensiva realizadas por las tropas de Cadorna en el frente austro-italiano.

En cambio los alemanes y austriacos, cuando se han decidido á avanzar, no dejan en su empeño por muy fuertes que sean los obstáculos que el enemigo trata de oponer á su progresión, y por muy energica que sea ó pretenda ser la resistencia del adversario.

Buena prueba de que esto es así la tendremos recordando las ofensivas austro-germanas contra los rusos, luego contra serbios y montenegrinos y por último contra los rumanos, y también puede servir de ejemplo aquella briosa ofensiva de Mayo de 1916 que llevó á los austriacos á someter victoriósamente á las planicies italianas, sin que pudieran realizar su intento de proseguir triunfalmente el avance por la dureza de la presión rusa en la Volinia, en la Galitzia y en la Bucovina.

Ahora las bizarras divisiones austro-germanas han roto el frente, y con razones temerosas que queda quedar desierta su frontera alpina, si los italianos retroceden de concertados en el frente de los Alpes y del Trentino.

Desde luego si los asaltantes llegan á apoderarse del macizo de altura del monte Nero y luego de Bafizza que darían reducidos a la nada los resultados de la undécima batalla del Isonzo.

Los mismos franceses aseguran que si la maniobra se desarrolla podrá dar por resultado un desenso de los atacantes hacia la planicie y una reproducción de la tentativa de envolvimiento ejecutada por los austriacos en el mes de Mayo de 1916.

Desde Cadore hasta el Carso la artillería germana de grueso calibre realiza un terrible bombardeo, alcanzando con sus terribles proyectiles las aldeas situadas muy á retaguardia de la línea italiana y que hasta estos momentos no habían sufrido todavía directamente los trágicos efectos de la guerra.

Ni la nieve, ni el frío, ni los ventisqueros son capaces de detener en su arrojo á las tropas austro-germanas, que llevan capturados más de 60 mil enemigos y medio millar de cañones de todos los calibres.

CAPITAN...

NORTE-AMÉRICA EN LA GUERRA

¿Quién tiene razón?

La entrada de Norteamérica en la guerra del lado de los países que componen la Entente, ha motivado en el seno de ésta una interminable serie de discusiones á cual más violenta? ¿Qué es lo que se disputa? La ayuda de Norteamérica. Mientras Nord Northoff dice en las columnas del «Philadelphia Bulletin Ledger» que el esfuerzo de los Estados Unidos es importantísimo, sin igual en la Historia del mundo, en la Cámara francesa se promueve un incidente porque algunos de sus miembros sienten que la ayuda de los yanquis es pura pantomima.

No podemos resistir á la tentación de copiar el extracto que del susodicho incidente parlamentario hace un periódico francés:

«En la Cámara al tratarse de la venida de Francia de enviados de los ferrocarriles norteamericanos, el diputado M. Brizón leyó un periódico suizo en el cual se dice que los americanos vienen para reemplazar á los ferrovíarios franceses que van á ser enviados al frente.

América habrá declarado la guerra á Alemania—ijo M. Brizón;— pero ha de hacerla con sangre francesa.... (Rumores y agitación)

El Presidente:—Protesto contra estas palabras.

Monsieur B. izón:—Parece los intereses ingleses y americanos por encima de Francia (protesta). Se me ocurre preguntar si no hay ya bastantes muertos franceses.

Mientras esto ocurre en Francia, como decíamos antes, Lord Northoff escribió largo y tenido sobre el esfuerzo de los Estados Unidos para terminar diciendo poco más ó menos que los yankees al entrar en la guerra no solamente sacrificarán unos cientos de miles sino que también inmolérán una parte respetable de su juventud.

Y ante esta disparidad de conceptos, nos preguntamos: ¿qué tiene razón? ¿Lord Northoff ó Monsieur B. izón?

Lord Northoff es una de las perso-

nalidades inglesas que más pesan en el establecimiento de la política de su país. Es fama general en Inglaterra que éste manda más en casa de Lloyd George que su dueño. Con ello se quisiera hacer ver el predominio de que goza en la política inglesa Lord Northoff. Es una palabra que Lord Northoff es un genuino representante de la política británica. Todos sabemos en qué consiste la levedad de esa política. En verdad y más enredos, en mentiras y más mentiras.

¿Sería aventurado dar la razón á Mr. Brizón? Oímosnos que no. En Francia se lleva una política alocada, pero más sincera que Inglaterra.

Bastuntimos que las palabras de Lord Northoff son una modalidad de la política inglesa, dedicadas, en la ocasión presente, á que el pueblo francés continúe andando á ciegas abierto el ojo de su sangre....

JUAN CARRANZA

La Asamblea de Manzanares

La Mancha comienza á actuar públicamente

El problema de los transportes. La introducción de nuestros vinos en Francia.

Como anunciamos en nuestro número de ayer, por exceso de original tuvimos que dejar para hoy la continuación de la reseña del importante acto de Manzanares. A continuación reproducimos el resto, pues preferimos este sistema antes que extratarla, dada su transcendencia.

D. José Simó

Se extiende en otras consideraciones sobre la misma tesis, y dice que hay que principiar, para que esto sea tenido en cuenta, el resultado por la constitución de Juntas locales de Federación, que hace cuatro años que dieron inicio a la idea y todavía no se ha realizado, pese a nuestra carterística.

Avisado por la presidencia de que transcurre su turno, contesta brevemente: «ya voy! (Ovación).

Hace una conclusión diciendo que no hay nada más que asociarse y confesarse.

Pasa un tanto violento, por el estado de su temperamento, al asunto de la reunión, distinguidos en dos puntos: 1.º Transportes.—2.º introducción de nuestros vinos en Francia.

Termina diciendo que es excesivo el material designado para el transporte del carbón, y aún más erróneo la disposición de que estos vagones no puedan ser utilizados al regreso á las cuencas mineras, aún tratándose de estaciones situadas en su ruta, para el transporte de otras mercancías.

Resumina al Gobierno. Recuerda la frase de Napoleón y que cada ministerio no debía olvidar ni un momento: «A trabajar, señores ministros—toda la gente—que no diga Francia que no ganamos el sueldo que nos dan».

Pasa a los mercados, y alaba al Vizconde de Eza, corona ganada, seriada, ministro insustituible.

Al terminar es celebradamente aplaudido.

D. Luis Caminero, por la Cámara de Comercio de Valdepeñas.

Saluda al auditorio y hace extensiva su salutación á su tierra la Mancha—el amor de los amores, al Regionalismo.

Añade que viene de Madrid, de donde traer buenas noticias. Anuncia la publicación en la Gaceta de un Real decreto para facilitar vagonetas fijas en esta región para el transporte de nuestra producción hasta Alicante.

Dice que las Compañías ferroviarias del Norte y Sur son unas calamidades, precisamente porque en cuanto llega á su seno un vagón de esta compañía, se incanta de él y no lo suelta si lo reclaman con la guardia civil. (Risas.)

Termina de acuerdo con el Sr. Simó, oyendo manifestaciones favorables, adhiriéndose finalmente á las conclusiones de las Asambleas. (Es ovacionado.)

D. Bernardo Marín del Campo, diputado provincial.

Saluda á los asambleístas. Disculpa al presidente de la Diputación provincial que no asiste al acto por hallarse enfermo.

Dice que la Diputación de Ciudad Real se asocia á la Asamblea. Con sólidos razonamientos dice que es necesario nombrar una Comisión permanente que esté en Madrid, haciendo constantes trabajos para la facilidad de transportes.

Invita a la Comisión organizadora a ponerse de acuerdo con la Diputación para ir paralelos á un mismo filo. Queso necesaria una Comisión en Madrid y otra en la Mancha, añadiendo que la Di-

ciembre habrá declarado la guerra á Alemania—ijo M. Brizón;— pero ha de hacerla con sangre francesa.... (Rumores y agitación)

El Presidente:—Protesto contra estas palabras.

Monsieur B. izón:—Parece los intereses ingleses y americanos por encima de Francia (protesta). Se me ocurre preguntar si no hay ya bastantes muertos franceses.

Y mientras esto ocurre en Francia, como decíamos antes, Lord Northoff escribió largo y tenido sobre el esfuerzo de los Estados Unidos para terminar diciendo poco más ó menos que los yankees al entrar en la guerra no solamente sacrificarán unos cientos de miles sino que también inmolérán una parte respetable de su juventud.

¿Sería aventurado dar la razón á Mr. Brizón? Oímosnos que no. En Francia se lleva una política alocada, pero más sincera que Inglaterra.

Bastuntimos que las palabras de Lord Northoff son una modalidad de la política inglesa, dedicadas, en la ocasión presente, á que el pueblo francés continúe andando á ciegas abierto el ojo de su sangre....

datos del mismo país es muy escaso; en relación con la nuestra una mitad, y su consumo se aumenta cada día más. El inconveniente que supone la prohibición del Gobierno francés de la entrada de vinos españoles en su suelo, es dar preferencia á los de Italia y Portugal. Habla de sus grandes necesidades y angustia la posibilidad de que el Gobierno francés anule tal prohibición.

Invita á la adhesión á las conclusiones del Dr. Equizabal y aboga por la prosperidad de la región manchega. (Aplausos.)

D. Tomás Romes,

senador. Amigos míos y paisanos: saludo muy cordialmente al señor alcalde y representante del señor ministro de Fomento.

Felicita al alcalde y al pueblo y á todos los manchegos por haber recogido todas las iniciativas, manifestándose todos unidos.

Cree que Francia abrirá sus fronteras á nuestros vinos.

Dice que es preciso vivir con un poco de optimismo porque si no hay esperanzas, valiere más no vivir.

Cree resolver el presente problema acudiendo á la unión, la acción.

Aporta datos acerca de las necesidades de Francia y de su mucho consumo de vino ya que la cerveza está casi totalmente desterrada de aquel país.

Censura á los Gobiernos por no haber acordado su misión en los ferrocarriles, ya que en vez de acción directiva debió ser fiscalizadora.

Adhiere en las conclusiones y termina en medio de una gran ovación, haciendo votos por que se repitan estas clases de Asambleas, para hacer resurgir á la Mancha, á su España querida en sus raíces. (Ovación).

Con una breve manifestación de agrado, del representante del ministerio de Fomento por su asistencia á la reunión, termina la asamblea á las seis, y pasan las comisiones á deliberación de las conclusiones emitidas.

Con ligeras modificaciones se aprueban las siguientes:

CONCLUSIONES

1.º—La Compañía destinará á todas las estaciones de la región en el plazo de quince días el material necesario para sacar en ese uso del Sr. Simó, de quien dice que no puede ser pessimista todo vez que dicho señor es cristiano.

2.º—Al autorizar se formarán trenes rápidos compuestos exclusivamente de vagones cargados de vinos con destino á Levante, Ceuta y la frontera Port-Bon-Cerbero.

3.º—Que, á raíz sin efecto el art. 2º de la Real orden de 22 de Diciembre de 1916, por el que se convoca á las Compañías doble plazo de que antes tenían para la expedición, transmisión, transporte y entrega de las mercancías.

4.º—El Gobierno con carácter temporal, nombrará más inspectores de los que hoy existen para que vean si las Compañías de ferrocarriles cumplen con lo dispuesto en la Real orden de 22 de Mayo último y autorizará á las entidades que así lo soliciten, Cámaras de Comercio, Sindicatos de Exportadores, Federaciones, etc., para que designen un inspector a su costa con las mismas facultades que las de los Gobiernos, para dirigir á éstos el cumplimiento á lo contenido en esta disposición.

5.º—Los vagones de las series G. I. y N. conocidos por plataformas de bordes bajos, no podrán dedicarse nada más que al transporte de mercancías adecuadas á su construcción.

6.º—No podrán las Compañías consignar en los vagones resguardos que explidan la reserva de admisión, sin plazo de entrega, y en caso de que se encuentren dentro de las conclusiones determinadas en el art. 1º de la Real orden d. 22 de Diciembre, 1916, la reserva no podrá extenderse a más de lo que allí se consigne.

7.º—Se nombrará un Representante de esta Región en la Junta de transportes.

8.º—Los vagones fondres, tanto llenos como vacíos, deberán salir por primera vez efectuada su facturación y en ningún caso podrán diferirse en ruta.

9.º—Se considerará como formando un gran centro produtivo todos los pueblos de esta provincia que tienen estación y se les asignará un número de vagones vacíos claramente que no será inferior al promedio de los que median en los cinco últimos años.

10.º—Por todos los medios que estén á su alcance y sin gasto de momento, el Gobierno gestionará que Francia autorice nuevamente la libre introducción de nuestros vinos sin oro, recaudando lo que lo exige por sus leyes.

FINAL

Antes de cerrar esta información que

remos tributar un aplauso sincero á la Comisión organizadora y singularmente á los incansables Sres. Díaz y Cañero, que han tenido á su cargo la distribución de las localidades, por el acertado orden en su reparto, reservando toda clase de deferencias para cuantos ilustres huéspedes han respondido con su asistencia á la invitación de la Comisión organizadora.

A. MOLDONADO.

ALHAMBRA

La vendimia

Ha sido regular á pesar de haber hecho tanto daño la piedra que la última tormenta del pasado Septiembre desgarró en estos viñedos. Hoy se ha recolectado el último, siendo una verdadera lástima el precio que se ha vendido la uva; causa por la que este pequeño pueblo tiene hoy 100.000 arrobas de mosto en sus bodegas, que serán hechas vino en breve plazo.

Por estar bastante caros los transportes de uva á Manzanares y viéndose los abusos que se están cometiendo en esta localidad de parte de todos aquellos que tienen que expender ó exponer á venta del público algunas mercancías, tanto de comestibles como de otro género cualquiera, anda el rumor de que para Na-

vidad se quiere formar una Sociedad Benéfica que contará con bastantes socios.

Si la dirección diocesana de los Sindicatos Agrícolas aprovechase la ocasión de aquél antedicha fecha, el Sindicato Agrícola sería un hecho el llevarse á cabo en esta.

Si entonces no se ha constituido, tendremos que lamentar los católicos nos hayan arrabatado de las manos, los propagandistas del Socialismo, una obra que daría impulso al catolicismo, y civilización bien entendida á un pueblo que se haya detenido en el camino del progreso.

Cultos

Para el próximo mes de Noviembre se preparan extraordinarios en la parroquia de San Bartolomé. Celebraránse, pues, un solemne nov

ASPECTOS DE LA CIUDAD

Acotaciones de un reporter

Durante otro dia tuvimos al público pendiente de nuestra pizarra.

Nuestros esfuerzos, nuestros deseos de servir al respetable se vió coronado con la satisfacción interior de que hablan las Ordenanzas militares.

La crisis lo absorbió todo. Ya no preocupa quién ha de ser alcalde, á quienes tenebros de concejales, ni cuántos bacilos tiene el agua.

Vendrá la solución y con ella momentáneamente la calma.

Otra vez nos inquietará el nombramiento de regidor, otra vez avivará nuestro deseo descifrar las incógnitas edilicias.

El tinglado donde se mueven los muñecos se ha desarmado.

Pronto volverá á oírse la voz campanada, grave, del pasen, señores, pasen, á este tinglado pueden pasar los vivos y los muertos, aquí puede votar todo el mundo.

Y otra vez volverá á la ciudad la calma, la quietud, la indolencia, el dejar de hacer á los audaces ó á los atrevidos.

Noticias poco dignas de commento. La Sociedad Obrera ha circulado las citaciones entre sus socios para celebrar el próximo dia 3 de Noviembre sesión extraordinaria.

Es objeto de la convocatoria ocuparse de administración local.

El tema es interesante y de oportunidad grande. No ha de olvidarse estamos en época de elecciones.

LINDORO.

Don Juan Tenorio

La Empresa de este coliseo, siguiendo la costumbre establecida para la temporada alcaldía, ha contratado una notable Compañía que representará el drama de Zorrilla «Don Juan Tenorio».

A frente de esta Compañía figura el notable actor R. Calvo.

La Compañía es esperada esta noche y mañana miércoles tendrá lugar las representaciones.

La Empresa ha recibido muchos encargos de localidades para «Don Juan Tenorio», por lo que el teatro ha de verse muy concurrido.

Las elecciones

Han comenzado á sonar nuevos nombres de candidatos á concejales de individuos pertenecientes á todas las clases sociales.

Sabemos de varios de ellos que ya han comenzado sus trabajos electorales yandan solicitando votos.

El conflicto del carbón y la luz eléctrica

Según nos participa el director de la fábrica de luz eléctrica, D. Leopoldo Rípol, hoy se han recibido dos vagones de carbón, con destino á la fabricación de luz.

Dentro de breves días, nuevamente tendrá la fábrica que verse necesitada, por este sistema de facilitar el combustible con cuenta gotas.

DE SOCIEDAD

Los que viajan

Ha regresado de Madrid y otros puntos de Andalucía, nuestro querido amigo don Heriberto Díaz Ubeda.

—Hemos saludado á D. Ramón Clemente Rubisco.

—Se encuentra en esta D. Daniel Hornero.

—Salio para Manzanares D. Tomás López.

—De la Corte ha llegado D. Isidro Guixá.

—Llegaron de Granátula D. Juan González y D. Juan Gómez.

—Diríjanse las proposiciones al director de la Fábrica.

Enferma

Se encuentra en cama la distinguida señora D. Amparo Blasco, esposa de nuestro querido amigo D. Emilio Bernabeu.

Desearíamos su mejoría.

An. V. S. R. O.

Hoy día 30 se cumple un año del fallecimiento en Almería del teniente coronel de infantería D. José Calo y Rodríguez.

Por lo insuperable de la muerte y la sorpresa que nos dio la fatal noticia, no pudimos dar algunos datos biográficos de su brillante carrera, lo cual hacemos hoy en su primer aniversario.

Nació en Almagro el 8 de Octubre del 1864, ingresó en la Academia de Infantería el 31 de agosto de 1882. A los tres años por promoción el 3 de julio ascendió a alférez. En el año 1888 en 14 de agosto fue teniente de Infantería. En 3 de Octubre de 1896 ascendió á capitán. Por antigüedad llegó á comandante en 31 de Julio de 1908 y á teniente coronel el 1º de Marzo de 1916.

Este bizarro militar estaba condecorado con la Real Cruz de San Hermenegildo, Cruz de 1.ª clase del Mérito Militar, pensionado; Cruz blanca de la misma clase y otras varias por méritos de guerra.

Reiteramos á su familia nuestro pésame. Esta mañana se han dicho misas en sufragio de su alma en la iglesia del Inmaculado Corazón de María.

Berlin elegante se vende en buen uso.

Un solar de mil metros entre las calles de Refugio y Caballo.

Razón, Depositaria del Ayuntamiento.

SE VENDEN la casa núm. 57

de la calle de Calatrava y los dos solares adyacentes.

Un solar de mil metros entre las calles de Refugio y Caballo.

Razón, Depositaria del Ayuntamiento.

Berlin elegante se vende en buen uso.

INFORMARAN en la Administración de este diario,

EL CUARTO DIA DE CRISIS

Zurciendo voluntades

Se reunen los prietistas

¿Sánchez Toca ó quién?

La Prensa francesa y la crisis

PARIS.—El «Temps», comentando la crisis española, dice:

«España rehace á sus expensas, y en condiciones infinitamente más graves que en las que se encontraron los Estados Unidos y las Repúblicas suramericanas, su escuela de neutralidad y sus Gobiernos.

Los Gobiernos españoles que se han sucedido, creen haber llenado su misión cuando hacen constar que mantuvieron la paz; sin embargo, como decía Cambó en su conferencia de Barcelona, la paz no es un fin, si no un medio.

Hablando sobre el mismo tema, Le Journal des Débats dice que la crisis actual española sobrepuja en importancia á todas las precedentes.

Esta crisis es el resultado de las rivalidades políticas incurables y del descontento de ciertas Corporaciones oficiales, sacrificadas á la rutina y al favoritismo. Además hay que tener en cuenta los esfuerzos tenaces de la propaganda germana, y, por último, el estado de anarquía.

Un vigoroso organismo español puede, á pesar de todo, levantarse contra el envenenamiento, que hoy tiene más gravedad en razón de la guerra mundial.

DE HOY

Madrid 30-11-50 m.

Lerroux dice

D. Alejandro aprueba la conducta de los militares.

Le agradaría más que ellos se encargaran del Poder.

Estima prematuro un gabinete nacional, pronunciándose por un gobierno parlamentario.

Los prietistas

A las diez y treinta de la mañana se han reunido en el domicilio del marqués de Alhucemas los exministros de su partido.

Prieto ha convocado á los primates que siguen sus aspiraciones para convenir la contestación que han de dar á Sánchez Toca.

Este visitará á las doce al Sr. García Prieto.

Se dice...

En los círculos políticos se atribuyen á una elevada personalidad las siguientes manifestaciones:.....(interviene la censura) han obligado á la Corona á no desoir tan autorizadas indicaciones.

Entiendo que Toca no logrará la colaboración de García Prieto y en ese caso la Corona tendrá que llamar á Villanueva á quien Prieto y Romanones no regatarián su concurso.

Todavía Dato

El presidente dimisionario desmiente categóricamente la versión que de la última crisis publica el El Heraldo de anoche.

Es infamante persistir en atribuirme propósitos de suscitarse antagonismos y divisiones en el seno de la familia militar.

Buen saludo

• A B C se expresa en los siguientes términos:

La tercera jornada ha sido de estuporación.

Encargar de la formación de gabinete al maestro en viejos procedimientos, al especulista en reprochables maquinaciones Sr. Sánchez Toca, ha sido asombroso.

Esta postura divierte y escamotea.

Ir á las Cortes actuales estériles y viciadas de fulanismos, es perder tiempo.

A Palacio

• A las doce y media irá el Sr. Sánchez Toca a Palacio para dar cuenta de sus gestiones al Rey.

La impresión general es que Toca no ha podido vencer ciertas dificultades.

AL CERRAR

Madrid 30-450 t.

Hasta mañana no habrá Gobierno

A las 12'10 llegó Sánchez Toca a Palacio.

—Van las cosas por buen camino —sin decir más subió á la Cámara regia.

A las 1'05 salió del Alcázar, manifestando que las izquierdas son in-

concentrables.

—Solamente las izquierdas?

—También los regionalistas.

—Habrá unas conferencias?

—Aquí no. Ahora voy á reunir mis gestiones. No volveré por aquí hasta mañana.

—A las diez se reunieron en casa de Alhucemas los siguientes exmi-

nistros liberales: Groizard, Villanue-va, Suárez Inclán, Pidal y Rebollo, Alvarado, duque de Almodóvar, Fran-
co Rodríguez, Burell, conde de Albox, Reverte, Rodríguez, Weyler, Valarino y Santa María de Pa-

redes.

No asistieron por enfermo D. Amós

Salvador; y por ausentes el general

Aguilar y el marqués del Real Te-

soro.

El general Aznar concurrió á la

cita, saludó á sus compañeros, y re-

gresó á capitania.

Prieto facilitó una nota oficiosa

que por su mucha extensión extrac-

tamos:

Los prietistas, viendo la preponde-

rancia que las derechas tendrían en

el Gabinete que se trata de formar,

no pueden prestar su colaboración á

Sánchez Toca porque ellos propon-

den más bien hacia la izquierda.

Estando reunidos los prietistas lle-

gó á las doce y cuarto Sánchez Toca

a casa de Alhucemas.

Este lo recibió aparte, durando la

conversación veinte minutos.

Cuando Toca se despidió, volvió

Prieto á conferenciar con sus amigos,

dándoles cuenta de la visita.

Terminada la reunión dijeron los

periodistas á Prieto.

—Parece que Toca ha salido con

contento.

Pues no tiene motivo para estarlo.

—Hasta ahora solamente Romanos

ha ofrecido su concurso á Toca.

Ni le apoyan, Maura, García Prie-

to, Besada, Cambó y Melquiedes.

Telefónica urgente

Madrid 5'45 tarde.

¿Maura?

Sánchez Toca salió de Palacio y dijo tendría que declinar el encargo de formar Gabinete, por no poder allanar ciertas dificultades.

Rumoréase con insistencia que al fin será llamado Maura.

BARRETO.

Imagen de Enrique Pérez: Ciudad Real

Venta de 2.000 álamos negros

La Sociedad Fontanera de Hernia subastará el día 9 del próximo Noviembre, 2.000 álamos negros maderables, de su finca titulada «LA SERNA».

Para detalles, dirigirse al señor Presidente de dicha Sociedad, en HERENCIA (Ciudad Real).

LOS 6 MILLONES del sorteo de Navidad, se pueden adquirir en la afortunada Administración de Loterías de don Antonio Rodríguez, Esparteros, número 8.— MADRID (Administración, n.º 30), que remite á provincias décimos y billetes completos.

El general Aznar concurrió á la

cita, saludó á sus compañeros, y re-

gresó á capitania.

Prieto facilitó una nota oficiosa

que por su mucha extensión extra-

tamos:

Los prietistas, viendo la preponde-

rancia que las derechas tendrían en

el Gabinete que se trata de formar,

no pueden prestar su colaboración á

Sánchez Toca porque ellos propon-

den más bien hacia la izquierda.

Estando reunidos los prietistas lle-

gó á las doce y cuarto Sánchez Toca

a casa de Alhucemas.

Este lo recibió aparte, durando la

conversación veinte minutos.

Cuando Toca se despidió, volvió

Prieto á conferenciar con sus amigos,

dándoles cuenta de la visita.

Terminada la reunión dijeron los

periodistas á Prieto.

—Parece que Toca ha salido con

contento.

Pues no tiene motivo para estarlo.

—Hasta ahora solamente Romanos

ha ofrecido su concurso á Toca.

Ni le apoyan, Maura, García Prie-

to, Besada, Cambó y Melquiedes.

AL PUEBLO MANCHEGO



A. YEPES

18 y 20, Estación, 18 y 20.-DAIMIEL

Construcción y reparación en carrozas de todas clases, lo mismo corrientes que de lujo. Esta casa cuenta con un excelente pintor procedente de los mejores talleres de Madrid.

HAY EN VENTA: Galeras murcianas, Jardineras, Familiares, Berlínas, Clarés, Landós y otros varios.

OJO! No confundirse-18 y 20, Estación, 18 y 20



LA FORUNCULOSIS, EN LA DERMATITIS EXOFILATIVA GENERALIZADA, EN EL PENFIGO, IMPÉTIGO, PURPURA, ERITEMA, ES LA MEDICACIÓN ÚNICA QUE CURA RADICALMENTE ESTAS ENFERMEDADES.

Reuma, Catarras, Neurastenia, etc.

— TERMAS PALLARÉS —

Sociedad Anónima

ALHAMA DE ARAGÓN

Gran cascada de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto.

Cinco hoteles espléndidos, cómodos y económicos, comunicados con todos los pisos por ascensores; 5 galerías y 53 baños con agua corriente mineral á 34°— Grandes parques, lago navegable, tenis, etc.

Habitaciones desde 0,75

— GARAJE FOSSE —

On parle français. English spoken. Man spricht deutsch.

INFORMES

Directamente & en MADRID, BOLSA, 2 (Antigua Bolsa)

AL CERRAR

Madrid 30-450 t.

Hasta mañana no habrá Gobierno

A las 12'10 llegó Sánchez Toca á Palacio.

—Van las cosas por buen camino —sin decir más subió á la Cámara regia.

A las 1'05 salió del Alcázar, manifiestando que las izquierdas son in-

concentrables.

—Solamente las izquierdas?

—También los regionalistas.

—Habrá unas conferencias?

—Aquí no. Ahora voy á reunir mis gestiones. No volveré por aquí hasta mañana.

—A las diez se reunieron en casa de Alhucemas los siguientes exmi-

nistros liberales: Groizard, Villanue-va, Suárez Inclán, Pidal y Rebollo, Alvarado, duque de Almodóvar, Fran-
co Rodríguez, Burell, conde de Albox, Reverte, Rodríguez, Weyler, Valarino y Santa María de Pa-

redes.

No asistieron por enfermo D. Amós

Salvador; y por ausentes el general

Aguilar y el marqués del Real Te-

soro.

El general Aznar concurrió á la

cita, saludó á sus compañeros, y re-

gresó á capitania.

Prieto facilitó una nota oficiosa

que por su mucha extensión extra-

tamos:

Los prietistas, viendo la preponde-

ranzia que las derechas tendrían en

el Gabinete que se trata de formar,

no pueden prestar su colaboración á

Sánchez Toca porque ellos propon-

den más bien hacia la izquierda.

Estando reunidos los prietistas lle-

gó á las doce y cuarto Sánchez Toca

a casa de Alhucemas.

Este lo recibió aparte, durando la

conversación veinte minutos.

Cuando Toca se despidió, volvió

Prieto á conferenciar con sus amigos,

dándoles cuenta de la visita.

Terminada la reunión dijeron los

periodistas á Prieto.

—Parece que Toca ha salido con

contento.

Pues no tiene motivo para estarlo.

—Hasta ahora solamente Romanos

ha ofrecido su concurso á Toca.

Ni le apoyan, Maura, García Prie-

to, Besada, Cambó y Melquiedes.

—SMITH PREMIER: única que nunca fué superada

• PIDA UNA PRUEBA • APARTADO 335. BARCELONA.

Delegación para la provincia de Ciudad Real:

DON VICTORINO GULLÓN CABO - Plaza de Colegios, Infantes, 2. - TOLEDO

NUEVOS MANANTIALES

EN

LOECHES

OFICINA:

MONTERA, 29, BAJO, MADRID

P. EÑAGALLO

AGUA MINERAL

NATURAL DEPURATIVA

ANTIARTRÍTICA

ANTIHERPÉTICA

DELEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

LA GATALANA

COMPANIA

DE SEGUROS

CONTRA INCENDIOS

Y OTROS RIESGOS

